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2. Charakteristika školy 

2.1. Velikost školy 

Gymnázium Písek je škola s dlouholetou historií. Od svého založení v roce 1778 prošla řadou 
změn a odchovala velký počet absolventů. V současné době vzdělává škola žáky ve třech 
typech studia. 

Čtyřleté gymnázium má po dvou třídách v každém ročníku a poskytuje klasické všeobecné 
vzdělání, zaměřené především na přípravu pro studium na vysokých školách.  

Šestileté (francouzské) gymnázium s rozšířenou výukou francouzského jazyka. Výuka 
vybraných vyučovacích předmětů zde probíhá ve francouzském jazyce. Na škole působí 
francouzští pedagogové (rodilí mluvčí). Studium je šestileté, v každém ročníku je jedna třída. 

Osmileté gymnázium je určeno pro talentované žáky z pátých ročníků základních škol. 
Zaměření studia je podobné jako u čtyřletého gymnázia, v každém ročníku je jedna třída. 

Škola má 22 tříd s celkovým počtem cca 620 žáků. Průměrná naplněnost tříd je cca 29 žáků. 
Osmileté gymnázium má čtyři ročníky po jedné třídě v nižším stupni a čtyři ročníky po jedné 
třídě ve vyšším stupni. Vzdělávání je ukončeno maturitní zkouškou. 

2.2. Vybavení školy 

Škola má pět vzájemně propojených budov. V nejstarší budově A sídlí osmileté a čtyřleté 
gymnázium. V budově B jsou třídy francouzského gymnázia a odborné učebny. Budova C 
obsahuje aulu, knihovnu, posilovnu a kabinety. V budovách D a E jsou tělocvičny. 

Každá z 22 tříd má svoji stálou kmenovou učebnu. Žáci mají možnost si svoji učebnu 
vymalovat a vyzdobit podle svých představ. Vznikají tak velmi zajímavé interiéry a žáci mají 
možnost jejich tvorbu ovlivňovat. V každé kmenové třídě je počítač, dataprojektor, promítací 
plátno a ozvučení. Kromě kmenových učeben má škola i odborné učebny pro fyziku, biologii, 
chemii, výpočetní techniku, multimediální učebnu, školní knihovnu s více než 20 tisíci knih, 
učebny pro výuku jazyků, posilovnu a dvě tělocvičny. K dispozici je i venkovní hřiště, které je 
v majetku sousedního učiliště. Ve škole je školní bufet. Škola se postupně vybavuje 
multimediální technikou, dataprojektory se postupně stávají součástí vybavení odborných 
učeben. Učebny fyziky, biologie a informatiky jsou vybaveny interaktivními tabulemi. Většina 
prostor školy je přístupná i pro vozíčkáře. Pouze horní dvě patra budovy B nemají zatím 
bezbariérový přístup.  

Škola v současné době nedisponuje vlastní jídelnou, žáci však mají možnost stravování 
v jiných krajských zařízeních, která jsou v dostupné vzdálenosti od školy. 
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2.3. Charakteristika pedagogického sboru a charakteristika žáků 

Pedagogický sbor má téměř 60 členů. Všichni pedagogičtí pracovníci jsou kvalifikovaní, 
aprobovanost je prakticky 100%. Ve škole pracují dva výchovní poradci, metodik prevence 
sociálně patologických jevů, metodik environmentální výchovy a podle potřeby pedagogičtí 
asistenti. 

Žáci píseckého gymnázia jsou vybíráni na základě přijímacího řízení z nejlepších žáků 
základních škol převážně z Písku a okolních obcí, částečně i ze sousedních okresů. Škola 
umožňuje integraci žáků s tělesným handicapem. 

 

2.4. Dlouhodobé projekty a mezinárodní spolupráce 

Gymnázium Písek pravidelně spolupracuje s řadou organizací. Žáci se podílí na organizování 
celostátních sbírek Srdíčkový den, Sluníčkový den a Svátek s Emilem. 

Úspěšná je spolupráce s Britskou radou. Naše škola se jako jedna z prvních v republice 
zapojila do projektu Dreams & Teams. Německý Fond budoucnosti poskytuje naší škole 
finanční příspěvek na cestu našich žáků do partnerské školy v severoněmeckém Vredenu. 
Škola se zapojuje i do mezinárodní spolupráce v programu Comenius. 

Naši studenti navázali spolupráci s dobročinnou organizací „Humanistické hnutí Narovinu“ a 
uspořádali sbírku, která umožnila zapojit se do projektu „Adopce na dálku“. 

Pravidelná je spolupráce s Úřadem práce. Společně sledujeme umístění našich absolventů, 
zúčastňujeme se schůzek výchovných poradců ze základních škol. 

V rámci environmentální výchovy škola spolupracuje s odborem životního prostředí MÚ 
Písek a s centry ekologické výchovy Šípek v Č. Krumlově a Tereza v Praze. 

Naši studenti se podílí na organizaci řady dobročinných akcí v našem městě, které pořádaly 
neziskové organizace Adra, Mesada, Inkano a další. Ve škole pořádáme pro žáky četné 
besedy s významnými osobnostmi kulturního života. 

Gymnázium Písek udržuje pravidelné kontakty s partnerskými školami v Německu (viz 
příloha), Dánsku, Belgii a Francii. V rámci této spolupráce se uskutečňují četné vzájemné 
výměny. 

 

2.5. Spolupráce s rodiči a jinými subjekty 

Při škole je zřízena školská rada, která má 3 členy. Rodiče a zákonní zástupci žáků 
spolupracují s vedením školy prostřednictvím pravidelných i individuálních schůzek, kde 
získávají informace a mohou ovlivnit dění ve škole. Třídních schůzek se mohou zúčastňovat i 
žáci. Jako poradní orgán ředitele funguje studentská rada, složená ze zástupců všech tříd.  

Škola spolupracuje s pedagogicko-psychologickou poradnou. 
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3. Charakteristika ŠVP 

3.1. Zaměření školy 

Šestileté gymnázium poskytuje žákům všeobecné vzdělání se zaměřením na francouzský jazyk. 
Na nižším stupni gymnázia se zaměřujeme na kvalitní naplňování cílů základního vzdělávání. 
Na vyšším stupni gymnázia se studenti učí vybrané předměty ve francouzském i českém jazyce 
(matematika, fyzika, dějepis). 

S tvorbou a postupným zaváděním ŠVP je nezbytné změnit přežívající pojetí cílů vzdělávání tak, 
aby se učivo stalo prostředkem k dosažení klíčových kompetencí. K tomu je třeba změnit nejen 
vyučovací metody, ale i metody a kritéria hodnocení.  

Za prioritní považujeme postupnou změnu základního vztahu učitel – žák. Tento vztah musí být 
pozitivní a partnerský při respektování rolí jednotlivých subjektů vzdělávacího procesu. 

Převažující strategií v procesu učení i v organizování školy musí být spolupráce. Výběr 
a strukturování učiva jako prostředku k dosahování klíčových kompetencí musí být dílem učitelů 
i žáků. Vzdělávací obsah bude průběžně aktualizován v souvislosti s dosaženým stupněm 
poznání. Vzdělávání podporuje osobnostní a sociální rozvoj žáka, jeho kritické myšlení 
a schopnost rozlišovat dobro a zlo. V této souvislosti se etika musí stát ne osamoceným 
vyučovacím předmětem, ale nezbytnou součástí všech vyučovacích předmětů i činností školy. 

Učitelé se musí snažit poznat své žáky v celé šíři jejich osobnosti. Hodnocení je založeno na 
hledání pozitiv, ne nedostatků. Pro hodnocení a klasifikaci má škola stanovená jasná pravidla. 

Důležitou vlastností celého vyučovacího procesu je jeho smysluplnost. Učitelé i žáci musí mít 
jasnou odpověď na zásadní otázku, proč toto učím a proč se tomuto učím, jaký to má význam 
v životě. 

Pro uskutečňování uvedených cílů je nezbytné vytvářet ve škole bezpečné, přátelské a příjemné 
prostředí. Na jeho tvorbě se musí podílet učitelé i žáci. 

3.2. Profil absolventa 

Usilujeme o to, aby absolvent Gymnázia Písek byl morálně i psychicky zralou a zodpovědnou 
osobností. Je si vědom svých práv i povinností ve společnosti a řídí se podle principů slušného 
chování. Ctí demokratické principy fungování společnosti a zná systém fungování moderní 
demokracie v České republice. 

Absolvent dbá o svoje zdraví, zodpovědně přistupuje k životu, k lidem ve svém okolí i celému 
životnímu prostředí. Je schopen samostatně řešit problémové situace a při práci je kreativní 
a flexibilní. Umí se účinně zapojit do skupinové práce, řešit dílčí úkoly i postupovat synteticky 
ve spolupráci s ostatními členy týmu. Je schopen zhodnotit svoji práci i výkon celé skupiny. 

Student maturitního ročníku konstruktivně diskutuje o rozmanitých problémech, umí 
prezentovat i obhajovat vlastní názory. Rovněž umí naslouchat jiným názorům a akceptovat je. 

Ovládá práci s osobním počítačem na velmi dobré uživatelské úrovni. Umí používat různé zdroje 
informací, kriticky k nim přistupovat a načerpané informace je schopen třídit, zpracovávat 
a dále používat při řešení úkolů. Aktivně používá dva cizí jazyky, jeden na velmi dobré úrovni, 
druhý cizí jazyk alespoň na úrovni běžné komunikace. 

Absolvent rozumí struktuře i obsahu jednotlivých vzdělávacích předmětů a dokáže odborné 
znalosti uplatnit v praktickém životě i v mezipředmětových vztazích. Je kvalitně připraven 
k maturitní zkoušce i k přijímacím zkouškám na vysoké školy. Absolvent využívá principy 


